Analyysi II, syksy 2008
Harjoitus 1

1.

Avaruuden R"™ vektorien x = (1, - ,2,) jay = (Y1, - ,yn) pistetulo
x o y méidritellddn kaavalla

n
xoy =Y i
k=1

Osoita, etta pistetulo IR™:ssé toteuttaa sisdtuloaksiomit:

(S1) x ex > 0 kaikilla x € R",

(S2) x ex =0 jos ja vain jos x = 0,

(S3) x ey =y ex kaikilla x,y € R",

(S4) (x+Ay)ez=(xez)+ Ay ez) kaikilla x,y,z € R" ja A € R.
Osoita, ettd kuvaus ||-|| : R™ — R, ||x|| = v/Xx ®x on normi, ts. toteuttaa

seuraavat ehdot:

(N1) ||x|| > 0 kaikilla x € R",

(N2) |Ix|| = 0 jos ja vain jos x = 0,

(N3) ||Ax]| = [A] [x]| kaikilla x € R" ja ) € R,
(N4) |x+yl < ||| + |ly|| kaikilla x,y € R™.

Olkoot a = (1,2,3) jab = (2,—1,3). Laske a+3b, ax2b, (3a)e(a+b) seki
vektorien 2a ja 3b vilisen kulman kosini. M&drad jokin yksikkovektori,
joka on kohtisuorassa vektoreita a ja b vastaan.

Esité tasolla (piirré) R*m osajoukko M = {(z,y) : (16 —2?)(9 — y?) > 0}.
Onko M rajoitettu?

Maérad funktion F : R? — R? kuvajoukko ja tutki, onko F injektio, kun

a) F(z,y) = 2z,4y,x +y - 2)
b) F(z,y) = (cosz,sinx, y)

. Mééritellisn funktiot F: R® — R3 ja G : R — R? kaavoilla

F(z,y,2) = (z,2y,2y2) ja
G(t) = (sint, t?,t +t3).

Ma&adrda yhdistetty funktio F o G.

. Olkoot

F(z,y,2) = (zy,z,—x) ja
G($7yvz) = (21'7—23,@/2)

funktioita R® — R3. Miirii funktiot Fe G, F x G, Fo G ja GoF.



